
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES A SEGUIR  TEMPO DE PROVA 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes, 

sendo o conteúdo das questões o mesmo para todos, diferenciando-

se apenas a ordem das questões e alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no 

cartão-resposta, em campo específico, o número correspondente ao 

tipo do seu Caderno de Prova. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas, 

identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a 

resposta correta. 
 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova 

deverão ser transportadas para o cartão-resposta, o qual será o 

único documento válido para a correção das provas objetivas e não 

será substituído em hipótese alguma. 
 

• Faça o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar 

correta, conforme o exemplo a seguir: 
 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual 

você se inscreveu e se o mesmo contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. 
 

• Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequência de 

questões está correta e se há imperfeições gráficas que possam 

causar dúvidas. Não serão consideradas reclamações posteriores 

ao término da prova. 
 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta feita de material transparente e 

recipiente transparente com água, sem qualquer etiqueta ou rótulo. 
 

• A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo 

permitidas perguntas aos fiscais. 
 

• Ao terminar sua prova, entregue o cartão-resposta devidamente 

preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente 

do local de aplicação das provas. 

  

• A prova objetiva terá duração máxima 
de 3h00min, incluído o tempo para 
preenchimento do cartão-resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se 
do local de prova após 30 minutos de 
seu início e poderá́ levar o caderno de 
provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos 
somente poderão retirar-se da sala de 
prova simultaneamente e devem fazê-
lo após o encerramento da ata de sala. 

  

 NÃO É PERMITIDO 

  

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre 
os candidatos durante a aplicação da 
prova, sob qualquer forma ou 
alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta, seja por 
meio de recursos didáticos, elétricos 
ou eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da 
prova sem o acompanhamento de um 
fiscal. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu 
cartão-resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local 
de realização das provas após o 
término e a entrega do cartão-
resposta. 

 

CADERNO 

DE PROVA 

Tipo  

Estado de Santa Catarina 

Câmara Municipal de Vereadores 

de Mondaí 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Na         gestão         pública,         a         correta         formação         de         preços         serve
para         a         elaboração         de         orçamentos,         execução         de
contratos         e         prestação         de         serviços         públicos         com
economicidade.         Com         base         nos         princípios         da         gestão         de
custos         e         formação         de         preços,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) A         formação         de         preços         na         administração         pública
dispensa         apuração         de         custos         indiretos,         desde         que
haja         estimativa         orçamentária         anterior.

(B) A         definição         do         preço         de         um         serviço         público         deve
considerar         todos         os         custos         diretos         e         indiretos
envolvidos,         além         de         parâmetros         de         eficiência         e
economicidade.

(C) O         preço         de         venda         de         um         bem         público         é         determinado
exclusivamente         com         base         no         valor         contábil         líquido         do
ativo,         desconsiderando         sua         utilidade         ou         valor         de
mercado.

(D) Na         gestão         de         custos,         a         aplicação         do         custeio         por
absorção         é         vedada         em         processos         de         precificação
pública         por         induzir         ao         superfaturamento.

Questão 02
A         respeito         da         Ética         e         Responsabilidade         Profissional         do
profissional         de         Contabilidade,         analise         os         itens         abaixo:

I.O         profissional         da         contabilidade         pode         aceitar         honorários
condicionados         ao         resultado         de         auditoria         pública,         desde
que         haja         anuência         prévia         do         contratante.

II.O         contador         público         tem         obrigação         de         comunicar         às
autoridades         competentes         indícios         de         atos         ilícitos,         mesmo
que         a         revelação         afete         terceiros         ou         superiores
hierárquicos.

III.O         dever         de         zelo         do         contador         restringe-se         à         veracidade
dos         registros         e         não         se         estende         à         forma         de         apresentação
dos         relatórios         e         pareceres.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         II         está         correto.

(D) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

Questão 03
O         Código         de         Ética         Profissional         do         Contador         estabelece
princípios         que         visam         assegurar         a         integridade         e         a
credibilidade         da         profissão,         especialmente         no         exercício         de
funções         em         instituições         públicas.         Com         base         nesse
Código,         é         correto         afirmar         que:

(A) O         contador         público         deve         recusar         atividade         que
comprometa         sua         independência,         mesmo         sob         risco         de
sanção         hierárquica.

(B) A         subordinação         hierárquica         obriga         o         contador         a
cumprir         ordens         superiores,         ainda         que         conflitem         com
princípios         éticos.

(C) A         responsabilidade         ética         do         contador         cessa         com         a
extinção         do         vínculo         funcional         com         o         ente         público.

(D) A         divulgação         de         opiniões         técnicas         divergentes,         ainda
que         fundamentadas,         é         vedada         em         ambiente         público
para         evitar         conflito         entre         profissionais.

Questão 04
A         respeito         dos         softwares         contábeis,         analise         os         itens
abaixo:

I.Softwares         contábeis         utilizados         na         administração         pública
devem         garantir         rastreabilidade         dos         lançamentos         e
integração         com         os         sistemas         oficiais         de         execução
orçamentária.

II.A         utilização         de         planilhas         eletrônicas         é         suficiente         para
substituir         os         sistemas         oficiais         de         escrituração         pública,
desde         que         auditadas         internamente.

III.Softwares         contábeis         podem         gerar         lançamentos
automáticos         sem         necessidade         de         parametrização         técnica
por         profissional         habilitado.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         I         está         correto.

(D) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

Questão 05
A         atuação         contábil         no         setor         público         exige         o         correto
entendimento         da         natureza,         competência         e         destinação
dos         tributos,         os         quais         constituem         receitas         essenciais         à
manutenção         das         políticas         públicas         e         ao         equilíbrio         fiscal
dos         entes         federativos.         Com         base         nas         normas         tributárias
aplicáveis         à         administração         pública,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) A         contribuição         de         melhoria         pode         ser         exigida         pelo
ente         público         como         forma         de         financiar         serviços
públicos         indivisíveis.

(B) A         receita         proveniente         de         taxas         deve         estar         vinculada         a
uma         atividade         estatal         específica,         distinta         da
destinação         livre         dos         impostos.

(C) Os         impostos         arrecadados         pelos         entes         federativos
devem         obrigatoriamente         ser         utilizados         para         o         custeio
de         encargos         sociais.

(D) O         produto         da         arrecadação         do         ISS         é         compartilhado
entre         o         município         arrecadador         e         o         estado         da
federação         correspondente.

Questão 06
A         avaliação         de         investimentos         no         setor         público         visa
garantir         a         alocação         eficiente         de         recursos         públicos,
utilizando         critérios         técnicos         de         análise         econômica         e
financeira,         considerando         a         limitação         orçamentária         e         a
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sustentabilidade         fiscal.         Sobre         os         métodos         de         avaliação
de         investimento,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         Taxa         Interna         de         Retorno         (TIR)         é         preferencialmente
utilizada         quando         não         se         conhece         o         custo         de         capital
do         projeto         ou         quando         o         fluxo         de         caixa         é         estático.

(B) O         índice         de         lucratividade         considera         o         valor         total         do
investimento         como         nulo,         o         que         o         torna         inviável         para
decisões         públicas.

(C) O         Valor         Presente         Líquido         (VPL)         mensura         o         retorno
de         um         projeto         com         base         no         fluxo         de         caixa
descontado,         sendo         considerado         viável         quando         seu
resultado         for         positivo.

(D) O         prazo         de         retorno         descontado         desconsidera         o         valor
do         dinheiro         no         tempo,         pois         considera         apenas         o
período         de         recuperação         nominal         do         investimento.

Questão 07
O         Manual         de         Contabilidade         Aplicado         ao         Setor         Público         é
o         principal         instrumento         normativo         para         a         padronização
das         práticas         contábeis         públicas,         orientando         o         registro,
reconhecimento,         mensuração         e         evidenciação         dos         atos         e
fatos         da         administração         pública.         Com         base         no         MCASP
vigente,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) O         MCASP         prevê         que         o         registro         contábil         de         um         ativo
deve         refletir         o         controle         e         os         benefícios         econômicos
ou         potencial         de         serviços         que         o         bem         oferece         à
entidade.

(B) A         classificação         das         variações         patrimoniais         decorre
exclusivamente         da         natureza         orçamentária         da
transação.

(C) O         manual         admite         que         ajustes         patrimoniais
decorrentes         de         erro         material         podem         ser         realizados
diretamente         em         resultado         do         exercício,         sem
evidenciação         específica.

(D) A         estrutura         do         PCASP         é         flexível         quanto         à
padronização         nacional         e         pode         ser         adaptada
livremente         por         cada         ente         federativo.

Questão 08
A         função         do         Sistema         de         Informações         Contábeis         (SIC)         na
administração         pública         ultrapassa         o         registro         de         atos         e
fatos,         promovendo         a         consolidação,         controle         e         análise
das         operações         governamentais         em         bases         integradas         e
padronizadas.         Com         base         nas         normas         vigentes,         assinale
a         alternativa         correta.

(A) O         SIC         deve         produzir         informações         tempestivas,
íntegras         e         comparáveis,         com         base         em         registros
patrimoniais         e         orçamentários         padronizados.

(B) A         utilização         do         SIC         é         opcional         nos         entes
subnacionais,         desde         que         mantenham         relatórios
manuais         atualizados.

(C) O         SIC         não         precisa         seguir         plano         de         contas         nacional,
desde         que         atenda         às         peculiaridades         da         entidade
federativa.

(D) A         função         principal         do         SIC         é         controlar         o         fluxo
financeiro         diário         do         Tesouro,         sem         relação         com         o
planejamento         contábil.

Questão 09
Um         parecer         contábil         consiste         em         manifestação         técnica
fundamentada         sobre         fatos         e         dados         contábeis,         com
objetivo         de         orientar         a         administração         pública         na         tomada
de         decisões         e         na         conformidade         legal.         Com         base         na
elaboração         e         interpretação         de         pareceres         contábeis         no
setor         público,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) O         parecer         contábil         pode         prescindir         da         análise
documental         desde         que         baseie-se         em         informações
verbais         dos         gestores         públicos.

(B) É         permitido         que         o         parecer         contábil         omita
divergências         relevantes         para         manter         a         harmonia
entre         setores         da         administração         pública.

(C) O         parecer         contábil         deve         conter         exposição         clara         dos
fatos,         análise         fundamentada         e         conclusão         objetiva,
vinculada         à         legislação         vigente         e         normas         aplicáveis.

(D) A         elaboração         do         parecer         contábil         pode         ser         feita         por
qualquer         servidor,         independentemente         de         sua
qualificação         técnica         ou         conhecimento         contábil.

Questão 10
A         respeito         das         ferramentas         de         planejamento         financeiro
no         setor         público,         analise         os         itens         abaixo:

I.A         Lei         de         Diretrizes         Orçamentárias         (LDO)         estabelece         a
ligação         entre         o         Plano         Plurianual         (PPA)         e         a         LOA,
orientando         a         elaboração         do         orçamento         anual.

II.A         Lei         Orçamentária         Anual         (LOA)         define         as         metas
fiscais         e         as         prioridades         do         governo         para         o         período         de
quatro         anos.

III.O         Plano         Plurianual         (PPA)         é         atualizado         anualmente         e
contém         a         execução         financeira         detalhada         de         todas         as
despesas         públicas.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         o         item         I         está         correto.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 11
O         exercício         da         contabilidade         na         administração         pública
requer,         além         da         competência         técnica,         estrita         observância
aos         princípios         éticos         que         regem         a         profissão.         Entre         esses
princípios,         destaca-se         o         sigilo         profissional,         que         impede         o
contador         de         divulgar         informações         obtidas         no         exercício         de
suas         funções,         mesmo         após         o         encerramento         da         relação
com         o         ente         público.         À         luz         do         Código         de         Ética         Profissional
do         Contador         e         da         legislação         aplicável         à         Administração
Pública,         assinale         a         alternativa         correta.
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(A) O         sigilo         profissional         restringe-se         às         informações
classificadas         como         confidenciais         por         ato
administrativo         formal,         não         abrangendo         dados
contábeis         rotineiros         divulgados         em         relatórios
internos.

(B) O         dever         de         sigilo         profissional         do         contador         no         setor
público         se         mantém         mesmo         após         o         término         do         vínculo
com         a         entidade,         salvo         em         casos         de         obrigação         legal
expressa,         como         requisição         judicial         ou         determinação
de         autoridade         competente.

(C) Informações         fiscais         e         contábeis         podem         ser
compartilhadas         com         outros         órgãos         do         mesmo         ente
federativo,         independentemente         de         justificativa,         desde
que         não         envolvam         dados         bancários.

(D) A         quebra         do         sigilo         profissional         é         permitida         ao
contador         público         sempre         que         houver         interesse
público         presumido,         mesmo         que         sem         autorização
expressa         da         autoridade         competente.

Questão 12
A         atuação         do         contador         no         setor         público,         além         de         técnica,
está         submetida         a         responsabilidades         jurídicas         específicas,
que         abrangem         tanto         a         esfera         civil         quanto         a         penal.
Assinale         a         alternativa         correta,         com         base         na         legislação
brasileira         aplicável         à         responsabilidade         profissional         do
contador         no         serviço         público.

(A) A         responsabilidade         penal         do         contador         público         está
limitada         às         situações         em         que         ele         tenha         atuado         com
dolo         comprovado,         sendo         a         culpa         insuficiente         para
configurar         crime         contra         a         administração         pública.

(B) O         contador         público         somente         poderá         ser
responsabilizado         civilmente         por         atos         praticados         com
dolo,         não         respondendo         por         erros         técnicos         ou
omissões         que         não         configurem         intenção         de         causar
prejuízo.

(C) O         contador         poderá         responder         civil         e         penalmente
pelos         danos         causados         em         razão         de         omissão         no
cumprimento         de         deveres         funcionais,         mesmo         que         não
tenha         se         beneficiado         da         infração,         desde         que         fique
comprovada         sua         negligência         ou         imprudência         na
prática         contábil.

(D) Na         esfera         civil,         a         responsabilidade         do         contador         do
setor         público         é         sempre         objetiva,         bastando         a
demonstração         do         dano,         independentemente         de         culpa
ou         dolo.

Questão 13
A         avaliação         de         bens         públicos         busca         a         garantia         de
fidedignidade         do         patrimônio         estatal         e         subsidiar         decisões
de         gestão,         alienação,         reavaliação         ou         depreciação,
conforme         orientações         técnicas         da         contabilidade         aplicada
ao         setor         público.         Com         base         nas         técnicas         de         avaliação         de
bens         públicos,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Os         bens         imóveis         da         administração         pública         devem         ser
avaliados         exclusivamente         com         base         no         valor         venal
utilizado         para         cálculo         do         IPTU.

(B) A         avaliação         de         bens         públicos         pode         utilizar         métodos
de         custo         histórico,         valor         justo         ou         valor         de         reposição,
desde         que         tecnicamente         justificados         e
documentados.

(C) A         reavaliação         de         bens         públicos,         quando         realizada,
pode         ocorrer         com         base         em         critérios         subjetivos         da
autoridade         administrativa.

(D) A         avaliação         de         bens         móveis         de         uso         comum         pode         ser
dispensada         por         não         gerarem         impacto         patrimonial
relevante         ao         ente         público.

Questão 14
A         contabilidade         de         custos         fornece         instrumentos
fundamentais         para         o         planejamento         e         o         controle         das
atividades         operacionais,         sendo         os         métodos         de         custeio         e
a         análise         do         ponto         de         equilíbrio         essenciais         para         decisões
de         natureza         gerencial.         Com         base         nas         técnicas         e
métodos         de         custeio,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) O         método         de         custeio         por         atividade         (ABC)         permite
rastrear         os         custos         indiretos         com         maior         precisão,
atribuindo-os         com         base         no         consumo         de         atividades.

(B) No         custeio         por         absorção,         os         custos         fixos         são         tratados
como         despesas         operacionais         e         não         são         incorporados
ao         custo         do         produto.

(C) O         ponto         de         equilíbrio         contábil         é         alcançado         quando         o
lucro         operacional         corresponde         ao         valor         total         dos
custos         fixos         mais         variáveis.

(D) O         custeio         variável         considera         todos         os         custos,         fixos         e
variáveis,         como         apropriáveis         aos         produtos,
independentemente         do         volume         de         produção.

Questão 15
A         prestação         de         contas         no         setor         público         é         um         dever
constitucional         e         legal         que         permite         o         exercício         do         controle
social         e         a         responsabilização         pela         gestão         dos         recursos
públicos.         Com         base         nos         procedimentos         de         prestação         de
contas,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         prestação         de         contas         deve         conter         elementos
formais         e         materiais         que         demonstrem         a         legalidade,
legitimidade         e         economicidade         dos         atos         praticados
pela         gestão.

(B) A         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal         desobriga         a
publicidade         da         prestação         de         contas         quando         os
recursos         forem         oriundos         de         fontes         próprias.

(C) No         setor         público,         a         responsabilidade         pela         prestação
de         contas         recai         exclusivamente         sobre         o         ordenador         de
despesas,         isentando         outros         agentes.

(D) A         prestação         de         contas         é         exigida         apenas         quando
houver         irregularidades         apontadas         pelos         órgãos         de
controle         interno         ou         externo.

Questão 16
A         conciliação         contábil         é         uma         das         etapas         da         escrituração
e         visa         assegurar         a         integridade         das         contas         patrimoniais         e
a         fidedignidade         das         demonstrações         contábeis         no         setor
público.         Com         base         nos         processos         de         conciliações         e
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ajustes,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         conciliação         contábil         consiste         na         verificação         entre
os         saldos         registrados         e         os         documentos         ou         sistemas
de         origem,         permitindo         ajustes         para         correção         de
distorções.

(B) A         conciliação         de         contas         bancárias         é         facultativa
quando         há         registro         automatizado         de         receitas         no
SIAFI         ou         sistema         equivalente.

(C) Os         ajustes         contábeis         são         dispensáveis         quando         as
diferenças         identificadas         não         afetam         diretamente         o
balanço         financeiro.

(D) Os         ajustes         de         exercícios         anteriores         devem         ser
lançados         diretamente         no         resultado         do         exercício,         sem
necessidade         de         conta         específica.

Questão 17
Os         indicadores         de         liquidez         na         administração         pública         são
utilizados         para         avaliar         a         capacidade         do         ente         de         cumprir
obrigações         de         curto         prazo,         com         base         nos         demonstrativos
contábeis,         em         especial         o         Balanço         Patrimonial.         Sobre
esses         indicadores,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         análise         de         liquidez         não         é         aplicável         à         contabilidade
pública,         pois         os         entes         estatais         não         visam         lucro         e         não
operam         em         função         de         solvência.

(B) A         liquidez         imediata         pública         é         calculada         pela         razão
entre         os         ativos         permanentes         e         os         passivos
circulantes.

(C) O         indicador         de         liquidez         corrente         mede         a         capacidade
de         pagamento         de         obrigações         exigíveis         de         curto         prazo
com         os         ativos         disponíveis         no         mesmo         horizonte
temporal.

(D) A         liquidez         geral         no         setor         público         desconsidera         os
passivos         não         financeiros,         pois         são         irrelevantes         na
avaliação         da         solvência         de         curto         prazo.

Questão 18
Analise         os         itens         abaixo         entre         Verdadeiros         (V)         ou         Falsos
(F)         sobre         Tecnologia         da         Informação         na         Contabilidade:
Sistemas         de         controle         contábil:

(__)A         automação         contábil         dispensa         o         contador         da
responsabilidade         pela         integridade         das         informações
geradas         pelo         sistema.

(__)Os         sistemas         de         controle         contábil         utilizados         no         setor
público         devem         assegurar         rastreabilidade,         integridade         e
tempestividade         das         informações.

(__)O         uso         de         sistemas         informatizados         elimina         a
necessidade         de         controles         internos         manuais         na
contabilidade         pública.

(__)A         legislação         brasileira         permite         que         órgãos         públicos
utilizem         softwares         contábeis         sem         registro         de         trilha         de
auditoria,         desde         que         homologados         internamente.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         correta         dos         itens         acima,         de         cima         para         baixo:

(A) V,         V,         F,         F.

(B) V,         V,         V,         F.

(C) F,         V,         F,         F.

(D) F,         F,         F,         V.

Questão 19
A         respeito         das         Normas         Brasileiras         de         Contabilidade
Aplicadas         ao         Setor         Público         (NBCASP),         analise         os         itens
abaixo:

I.As         NBCASP         permitem         que         entes         públicos         reconheçam
receita         orçamentária         antes         do         efetivo         ingresso         de
recursos,         desde         que         haja         previsão         legal.

II.A         NBC         TSP         estrutura         conceitual         exige         o
reconhecimento         de         ativos         e         passivos         com         base         na         sua
essência         econômica,         e         não         apenas         na         forma         legal.

III.O         regime         de         caixa         é         obrigatório         para         o
reconhecimento         patrimonial         nas         demonstrações
contábeis         do         setor         público,         conforme         as         NBCASP.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Apenas         o         item         II         está         correto.

(B) Apenas         os         itens         I         e         III         estão         corretos.

(C) Apenas         os         itens         II         e         III         estão         corretos.

(D) Apenas         os         itens         I         e         II         estão         corretos.

Questão 20
A         Lei         de         Responsabilidade         Fiscal         estabelece         normas
para         a         gestão         fiscal         responsável,         impondo         limites,
condições         e         exigências         voltadas         ao         equilíbrio         das         contas
públicas         em         todas         as         esferas         da         federação.         Assinale         a
alternativa         correta,         com         base         nas         exigências         previstas         na
LRF.

(A) A         LRF         autoriza         aumento         de         despesa         de         pessoal         sem
estimativa         de         impacto,         desde         que         esteja         previsto         em
plano         plurianual.

(B) A         LRF         não         se         aplica         a         entidades         da         administração
indireta         com         receitas         próprias,         como         autarquias         e
fundações         públicas.

(C) A         realização         de         despesa         pública         depende         de         prévia
dotação         orçamentária         e         observância         dos         limites         e
condições         fixados         na         LRF.

(D) A         inscrição         de         restos         a         pagar         prescinde         de
disponibilidade         financeira         desde         que         a         despesa
esteja         empenhada.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 21 a 30.

O         que         significa         a         equação         na         sepultura         de         Stephen
Hawking

Quando         Stephen         Hawking         morreu         em         14         de         março         de
2018,         ele         era         o         cientista         vivo         mais         famoso         do         mundo.

Durante         seus         setenta         e         seis         anos         de         vida,         o         físico
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britânico         escreveu         dezenas         de         artigos         científicos         e         livros
de         ciência         popular,         participou         de         documentários,         séries         e
teve         até         mesmo         sua         trajetória         retratada         em         um         filme.

O         diagnóstico         de         Esclerose         Lateral         Amiotrófica         (ELA),
uma         doença         neuromotora,         aos         vinte         e         um         anos,
obrigou-o         a         viver         em         uma         cadeira         de         rodas         e         a         usar         um
sofisticado         sistema         de         comunicação.         Isso         não         foi
obstáculo         para         sua         carreira         científica,         tampouco         para         seu
estrelato.

De         todas         as         suas         conquistas,         ele         queria         ser         lembrado
por         uma         teoria         em         particular,         cuja         fórmula         está         gravada
em         sua         lápide         na         Abadia         de         Westminster,         em         Londres,         a
poucos         passos         dos         túmulos         de         Isaac         Newton         e         Charles
Darwin.

Trata-se         da         chamada         radiação         Hawking.

Sete         anos         após         sua         morte,         esta         teoria         é         tão         importante
para         compreender         o         Universo         em         geral,         e         os         buracos
negros         em         particular,         que         instituições         de         prestígio         como
a         Nasa,         a         agência         espacial         americana         e         a         Organização
Europeia         para         Pesquisa         Nuclear         trabalham         para
detectá-la.

"Aqui         jaz         o         que         era         mortal         de         Stephen         Hawking
(1942-2018)",         está         escrito         na         lápide         de         pedra         com         tom
de         ardósia,         um         cinza         escuro         que         não         chega         a         ser         preto,
combinando         com         sua         teoria.         No         centro,         está         gravada
uma         espécie         de         espiral         que         circunda         uma         elipse         e         os         dez
caracteres         da         equação.

"A         equação         expressa         sua         ideia         de         que         os         buracos
negros         no         Universo         não         são         completamente         negros,         mas
emitem         um         brilho         conhecido         como         radiação         Hawking",
explica         a         Abadia         de         Westminster,         que         tem         um
cartão-postal         da         lápide         à         venda         em         sua         loja         oficial.

Muito         antes         de         ganhar         status         de         souvenir,         a         ideia         de         que
buracos         negros         não         são         realmente         tão         negros         provocou
repúdio,         inclusive,         no         próprio         Hawking.

Em         2016,         o         físico         palestrou         para         a         BBC         como         parte         do
programa         anual.         Lá,         o         físico         contou         que,         no         início         de
1974,         ele         estava         "investigando         como         seria         o
comportamento         da         matéria         nas         proximidades         de         um
buraco         negro".

"Para         minha         grande         surpresa",         ele         acrescentou,
"descobri         que         o         buraco         negro         parecia         emitir         partículas         a
uma         taxa         constante.         Como         todo         mundo         na         época,         eu
aceitava         a         máxima         de         que         um         buraco         negro         não         poderia
emitir         nada.         Por         isso,         eu         me         esforcei         ao         máximo         para
tentar         me         livrar         deste         efeito         constrangedor."

"Quanto         mais         eu         pensava         nele,         mais         ele         se         recusava         a         ir
embora,         então,         no         final,         eu         tive         que         aceitá-lo."

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c5y0j5d0z5eo.adaptado.

Questão 21
O         diagnóstico         de         Esclerose         Lateral         Amiotrófica         (ELA),
uma         doença         neuromotora,         aos         vinte         e         um         anos,
obrigou-"o"         a         viver         em         uma         cadeira         de         rodas.

Sintaticamente,         o         termo         destacado         nesta         frase         trata-se

de:

(A) Pronome         oblíquo.

(B) Agente         da         passiva.

(C) Objeto         direto.

(D) Complemento         nominal.

Questão 22
A         trajetória         de         Stephen         Hawking         destacou-se         não
apenas         por         suas         contribuições         científicas,         mas         também
por         sua         superação         pessoal         e         pelo         impacto         de         suas
teorias         no         entendimento         do         Universo.

Considerando         as         informações         do         texto         base,         assinale         a
alternativa         que         melhor         sintetiza         as         razões         de         sua
relevância         histórica         e         científica.

(A) Stephen         Hawking         recusou-se         a         aceitar         sua         própria
teoria         sobre         a         radiação         dos         buracos         negros         até         o
final         da         vida,         pois         considerava         que         ela         contrariava         os
princípios         estabelecidos         pela         física         na         época.

(B) A         fama         de         Stephen         Hawking         deve-se         à         sua         condição
física         e         à         maneira         como         superou         as         limitações
impostas         pela         Esclerose         Lateral         Amiotrófica,
tornando-se         um         ícone         de         superação         antes         mesmo         de
suas         contribuições         científicas         serem         amplamente
reconhecidas.

(C) A         importância         de         Stephen         Hawking         reside         em         sua
notável         produção         acadêmica         e         na         popularização         do
conhecimento         científico;         sua         teoria         sobre         a         radiação
dos         buracos         negros         é         um         legado         fundamental,
reconhecido         por         instituições         e         imortalizado         em         sua
lápide.

(D) A         teoria         da         radiação         Hawking,         embora         mencionada
na         lápide         do         cientista,         não         recebeu         grande         aceitação
na         comunidade         científica         e         permaneceu         como         uma
hipótese         sem         impacto         significativo         no         estudo         dos
buracos         negros.

Questão 23
[...]         a         Nasa,         "a         agência         espacial         americana",         e         a
Organização         Europeia         para         Pesquisa         Nuclear         trabalham
para         detectá-la.

Sintaticamente,         o         termo         destacado         nesta         frase         trata-se
de:

(A) Adjunto         adnominal.

(B) Adjunto         adverbial.

(C) Vocativo.

(D) Aposto.

Questão 24
Durante         seus         setenta         e         seis         anos         de         vida,         o         físico
britânico         escreveu         dezenas         de         artigos         científicos         e         livros
de         ciência         popular,         participou         de         documentários,         séries         e
teve         até         mesmo         sua         trajetória         retratada         em         um         filme.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que:
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(A) há         quatro         vocábulos         proparoxítonos         legítimos
acentuados.

(B) o         número         de         vocábulos         acentuados         proparoxítonos
legítimos         é         menor         do         que         o         de         paroxítonos
acentuados         terminados         em         ditongo.

(C) o         número         de         vocábulos         acentuados         paroxítonos
terminados         em         ditongo         é         de         três.

(D) dois         vocábulos         conservam         seus         acentos         diferenciais
após         o         novo         acordo         ortográfico.

Questão 25
[...]         explica         a         Abadia         de         Westminster,         que         tem         um
cartão-postal         da         lápide         "à         venda"         em         sua         loja         oficial.

Assinale         a         alternativa         correta         em         relação         ao         sinal
indicativo         de         crase         na         expressão         destacada.

(A) O         acento         grave         é         opcional,         pois         "venda"         é         um
substantivo         feminino         que         pode         dispensar         o         uso         do
artigo         diante         de         uma         preposição.

(B) Esta         crase         é         uma         exceção         à         regra,         pois         a         preposição
"a"         não         é         exigida         por         nenhum         termo         anterior,         e
"venda"         é         um         substantivo         feminino         que         pode
aparecer         sem         artigo.

(C) A         crase         ocorre         porque         há         a         fusão         da         preposição         "a",
exigida         pela         construção         que         indica         estado         ou
condição,         com         o         artigo         feminino         "a",         que         acompanha
o         substantivo         feminino         "venda".

(D) O         uso         da         crase         ocorre         porque         "venda"         é         uma         palavra
feminina         que         inicia         a         oração,         e         todas         as         palavras
femininas         que         iniciam         orações         exigem         crase.

Questão 26
Em         2016,         o         físico         palestrou         para         a         BBC         como         parte         do
programa         anual.

Assinale         a         alternativa         correta         quanto         à         nova         pontuação
sem         alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) O         físico,         em         2016         palestrou         para         a         BBC         como         parte
do         programa         anual.

(B) Como         parte         do         programa         anual;         em         2016         o         físico
palestrou         para         a         BBC.

(C) O         físico,         em         2016,         palestrou         para         a         BBC         como         parte
do         programa         anual.

(D) Como         parte         do         programa         anual;         em         2016,         o         físico
palestrou         para         a         BBC.

Questão 27
Sete         anos         após         sua         morte,         esta         teoria         é         tão         importante
para         "compreender"         o         Universo         em         geral,         e         os         buracos
negros         em         particular.

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Intransitivo.

(B) Transitivo         direto.

(C) Bitransitivo.

(D) Transitivo         indireto.

Questão 28
Trata-se         da         chamada         radiação         Hawking.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que,         nesta         frase:

(A) "radiação"         é         o         núcleo         do         sujeito         simples.

(B) "radiação         Hawking"         é         sujeito         simples.

(C) o         sujeito         é         inexistente.

(D) o         predicado         é         verbo-nominal.

Questão 29
Quanto         mais         eu         pensava         nele,         mais         ele         "se         recusava"         a
ir         embora,         então,         no         final,         eu         tive         que         "aceitá-lo".

As         normas-padrão         de         colocação         pronominal         destacadas
na         frase         denominam-se,         respectivamente:

(A) próclise         −         ênclise.

(B) mesóclise         -         anáclise.

(C) anáclise         -         próclise.

(D) ênclise         -         próclise.

Questão 30
Lá,         o         físico         contou         "que,         no         início         de         1974,         ele         estava
investigando"         como         seria         o         comportamento         da         matéria
nas         proximidades         de         um         buraco         negro.

A         expressão         destacada         trata-se         de         uma         oração
subordinada:

(A) Adverbial         temporal.

(B) Reduzida         de         gerúndio.

(C) Substantiva         objetiva         direta.

(D) Substantiva         completiva         nominal.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
Entre         os         itens         abaixo,         citam-se         aqueles         que,         segundo         a
Lei         Orgânica         de         Mondaí/SC,         são         considerados         símbolos
do         município.         Analise-os.

I.A         Bandeira         e         o         Brasão.

II.A         Flâmula         e         as         Armas.

III.O         Hino         e         o         Escudo.

IV.O         Povo         e         o         Poder.

Estão         corretos:

(A) II         e         IV         apenas.

(B) I         e         III         apenas.

(C) III         e         IV         apenas.

(D) II         e         III         apenas.
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Questão 32
Segundo         o         Regime         Jurídico         Único         dos         Servidores
Públicos         Municipais         de         Mondaí/SC,         o         servidor         público
municipal         nomeado         em         virtude         de         concurso         público         será
estável:

(A) Após         10         (dez)         anos         de         efetivo         exercício.

(B) Após         03         (três)         anos         de         efetivo         exercício.

(C) Após         02         (dois)         anos         de         efetivo         exercício.

(D) Após         04         (quatro)         anos         de         efetivo         exercício.

Questão 33
Durante         a         presidência         brasileira         do         G20,         uma         importante
iniciativa         foi         lançada         com         o         objetivo         de         reunir         países,
organizações         internacionais         e         a         sociedade         civil         para
promover         políticas         públicas         eficazes         no         combate         à         fome
e         à         pobreza         em         escala         global.         Essa         iniciativa         busca
compartilhar         experiências         exitosas,         como         o         Bolsa         Família
e         o         Fome         Zero,         além         de         incentivar         a         cooperação
internacional         e         a         criação         de         um         conselho         de         alto         nível
para         acompanhar         os         resultados.

Com         base         nessas         informações,         assinale         a         alternativa
que         identifica         corretamente         essa         iniciativa         lançada
durante         o         G20.

(A) Programa         Mundial         de         Segurança         Alimentar.

(B) Aliança         Global         contra         a         Fome         e         a         Pobreza.

(C) Rede         Internacional         de         Solidariedade         Social.

(D) Frente         Internacional         de         Desenvolvimento         Humano.

Questão 34
O         Plano         de                  cargos,         carreiras         e         vencimentos         da         Câmara
Municipal         de         Vereadores         de         Mondaí/SC         determina         que         a
investidura         do         servidor         no         cargo         ocorre         com         a         posse,
sendo         o         exercício         do         cargo         decorrência         natural         desta.         A
posse         de         que         trata         o         texto         será         dada         pelo:

(A) Presidente         da         Câmara         de         Vereadores.

(B) Departamento         de         Recursos         Humanos         da         Prefeitura.

(C) Prefeito.

(D) Departamento         de         Recursos         Humanos         da         Câmara         de
Vereadores.

Questão 35
A         fundação         de         Porto         Feliz,         no         Extremo         Oeste         de         Santa
Catarina,         está         diretamente         ligada         à         atuação         da         Empresa
Colonizadora         Chapecó-Peperi         Ltda.,         cuja         chegada         oficial
à         região         foi         marcada         por         uma         expedição
cuidadosamente         planejada.         Sobre         esse         importante
momento         histórico         e         suas         implicações         para         o         processo
de         colonização         na         região         sul         do         Brasil,         é         correto         afirmar
que:

(A) A         escolha         da         sede         da         colônia         foi         feita         por
engenheiros         do         governo         federal,         que         usaram         mapas
atualizados         do         Instituto         Geográfico         e         Histórico
Brasileiro         para         demarcar         a         região.

(B) A         sede         de         Porto         Feliz         foi         estabelecida         com         base         em
critérios         exclusivamente         econômicos,         próximos         a
áreas         já         intensamente         povoadas         e         com         fácil         acesso
ferroviário.

(C) A         delimitação         dos         lotes         coloniais         ao         redor         de         Porto
Feliz         foi         feita         inicialmente         por         indígenas         da         região,
contratados         como         guias         e         agrimensores         pela
empresa         colonizadora.

(D) A         fundação         da         colônia         teve         como         um         de         seus         pilares
o         transporte         fluvial         pelo         Rio         Uruguai,         sendo         este         uma
das         poucas         vias         de         acesso         à         região         até         então
isolada.
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